

# LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN  
A LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA  
EN LA CAPITAL  
UN AÑO, 12 Ptas. TRIMESTRE, 3 Ptas.  
SEMANAL, 4/50  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCIÓN:  
CALLE DE SAN VICENTE, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS  
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA  
5 céntimos en Valencia

PRECIO DE LOS ANUNCIOS  
UNA LINEA LA LINEA  
Los reclamos para la primera plana  
75 céntimos por línea y día  
en la 2.ª y 3.ª plana  
45 céntimos por línea y día  
en la 4.ª plana  
30 céntimos por línea y día  
en la 5.ª plana  
25 céntimos por línea y día  
en la 6.ª plana  
20 céntimos por línea y día  
en la 7.ª plana  
15 céntimos por línea y día  
en la 8.ª plana  
10 céntimos por línea y día  
en la 9.ª plana  
5 céntimos por línea y día  
en la 10.ª plana

AÑO XXXI. Núm. 10.616

Valencia Sábado 19 de Diciembre de 1908

Oficina: Valencia, 7 y 9  
Presidente de la Diputación provincial esta mañana el signon-

CANDIDATURA LIBERAL-CONSERVADORA  
PARA DIPUTADO A CORTES  
**D. Rafael de Mazarredo y Tamarit**

Candidatura Valenciana Solidaria  
Para Diputado a Cortes  
**Don Manuel Simó Marín**

CANDIDATURA REPUBLICANA RADICAL  
Para Diputado a Cortes  
**Julio Cervera Baviera**

Para "La Correspondencia de Valencia,"  
Aires de fuera

## La humana sensibilidad

El hombre es malo. Esta afirmación no encierra ninguna novedad. Ya la sentó Demócrito dos mil años antes de Jesucristo. Y supongo que con anterioridad al filósofo austero y triste de la ciudad de Tégas, lo haría nuestro padre Adán en el Paraíso de resultados de contemplarse a sí mismo, su única ocupación mientras gozaba de la integridad absoluta de sus doce costillas.

Pero por vieja y manoseada que sea la filosofía sentenciosa, no es posible dejarla arrinconada a título de reliquia y cursi en el estante de las frases hechas. Siempre se ve en la imperiosa necesidad de sacarla a plaza por poco que analice los humanos errores.

A las mieves me ha acudido a mí al leer que en Béthune hay cuatro condenados a la futura pena por no sé qué número de faltas, y que la población está que baila de contenta esperando la hora de que se les corte la cabeza. Y añade el correspondal que esta noticia telegráfica a París, que por las noches los sencillos bethunenses van en masa por los alrededores de la cárcel para ver si se levanta el patibulo y no perder el más insignificante detalle del trágico espectáculo.

Cuando leo monstruosidad de parecidas se me ocurre pensar que sería de la especie y de su porvenir si Dios no nos hubiese hecho a todos hermanos, pues si siéndolo no nos amamos, ayúdenme ustedes a pensar que sentimientos serían los nuestros respecto al prójimo, si en vez de ser los hermanos fuéramos de sustancia y linaje distintos.

Los detractores de la pena de muerte tienen un gran argumento en favor de sus teorías con la actitud del pueblo de Béthune. ¿Pero qué no se haya sabido hasta ahora, pues Jaurès, Dechanel, Magnau, Aleman y cuantos diputados franceses abogaron hace días por la abolición de aquella pena, habrían sacado partido del goce execrable.

ble y malsano que experimentan los bethunenses ante la idea de ver morir a cuatro hombres en el cadalso.

Por cierto que los reos de Béthune son causa de que la prensa francesa se pregunte si Mr. Fallières, después del voto de la Cámara contrario a la abolición de la pena de muerte, se atreverá a insultarlos como hasta ahora ha hecho sistemáticamente con todos los condenados a morir en la guillotina.

Sería curioso que por un exceso de officiosidad de los partidarios de la abolición de la pena de muerte, Fallières no osara extender indultos de pena capital, y que los caballeros asesinos tuvieran que morir guillotinado. Tendrían más que motivos para maldecir de los abolicionistas, pues antes de la defensa que hicieran éstos de la preciosa vida de los asesinos, ningún criminal moría a manos del verdugo, mientras que ahora podría darse el caso contrario.

Si esto ocurre, cuando los partidarios de dulcificar el Código penal lleven el asunto a la deliberación de las Cámaras, no de sopero de ver a los temerosos de la justicia terrena postrarse humildemente a los pies de los filántropos y sensibles representantes de la nación, para rogarles que no metan nada, que ya se conforman con la severidad de las leyes...

## Pronósticos del tiempo

He aquí los que hace Steijoon para lo que resta de la segunda quincena del corriente mes:

El sábado 19 empezará a perturbarse el estado aéreo en nuestras regiones, porque irán acercándose al NO. y SO. de la Península depresiones del Atlántico, que ocasionarán lluvias y algunas nieves, particularmente desde Portugal y Galicia al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Las ciudades depresiones oceánicas cruzarán por la Península, en dirección al Mediterráneo, el domingo 20, no sin producir lluvias bastante generales y algunas nieves, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

El lunes 21 habrá en África septentrional un centro de perturbación atmosférica, y otro se señalará en el Mediterráneo superior. Se registrarán lluvias y nieves en nuestras regiones, principalmente en Andalucía y Levante, con vientos de entre NO. y NE.

En los parajes de Argelia y Túnez estará el núcleo de bajas presiones mediterráneas el martes 22, en cuyo día llegará al golfo de Gascuña otro centro de perturbación atmosférica procedente del SO. de Irlanda. Continuarán las lluvias y nieves, especialmente desde el Cantábrico, por el Centro, al Mediterráneo, con los mismos vientos de entre NO. y NE.

Los núcleos de fuerzas perturbadoras que habrá el miércoles 23 en el Mediterráneo superior, en las cercanías de Sicilia y Malta y en el Atlántico entre las Azores y Madeira, causarán tiempo más o menos nublado e inseguro y algunas lluvias y nieves, particularmente en el NE. N. y O. de la Península, con vientos de variable dirección.

Las bajas presiones del Atlántico y del Mediterráneo semejarán una situación meteorológica semejante a la del día anterior, aunque más tranquila por punto general.

El viernes 25, se acercarán a Irlanda y a Portugal los centros de bajas presiones oceánicas, que ocasionarán lluvias en nuestra Península, especialmente desde el SO. y NO. hasta la región central, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

Del 26 al 27, la depresión que pasará desde el NO. de Galicia a la punta de Bretaña y los mínimos que se formarán en el Mediterráneo, ejercerán influencia en la mitad septentrional de la Península, donde se producirán algunas lluvias, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

El lunes 28, se modificará la situación meteorológica, porque empezará a sentirse en la mitad meridional de la Península el avance hacia nosotros de una depresión del SO., que causará algunas lluvias en Andalucía y S. de Portugal, con vientos del primero al segundo cuadrante.

Esta depresión del SO. se bifurcará el martes 29, al llegar a nuestras latitudes, situándose uno de los núcleos en los parajes de Argelia y el otro en Galicia y N. de Portugal. Se registrarán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones, principalmente en Andalucía, Levante y NO. con vientos del primero al segundo cuadrante.

El miércoles 30 seguirá actuando en Argelia el núcleo de bajas presiones mencionado, que se encaminará hacia Túnez; el de Galicia se hallará al NO. de la Península y SO. de Irlanda, y otra depresión aparecerá en Madeira. Continuarán produciéndose lluvias y algunas nieves, particularmente en Levante, y desde el O. al Centro, con vientos del segundo al tercer cuadrante.

El jueves 31 habrá depresiones en Irlanda y en el SO. de la Península, las cuales ocasionarán lluvias en nuestras regiones, especialmente desde el NO. y SO. al Centro, con los mismos vientos del segundo al tercer cuadrante.

## El ferrocarril directo

Anoche recibió el Alcalde Sr. Maestre el siguiente telegrama:

Alcalde de Valencia.—Acabamos de celebrar en el Congreso una conferencia con el Sr. Maura. Entre diputados, representantes de los Ayuntamientos y Diputaciones provinciales de Valencia y Madrid y comisiones de los pueblos de la futura línea, sumábamos más de cien personas. El jefe del Gobierno dijo que procurará que este asunto del directo Valencia-Madrid se trate mañana en Consejo de ministros. Su opinión es favorable, en principio.

Mañana celebraremos una conferencia con el ministro de Fomento, saliendo seguitamente para Valencia.

He recibido el telefonema anunciándome el envío de la instancia pidiendo que el ministro de la Gobernación autorice los gastos de la Exposición Valenciana de 1909. Veremos para esto al Sr. La Cierva.

Diga usted a los que se preocupen de la forma de pagar los gastos de este viaje y de cuanto sea necesario hacer con motivo del ferrocarril, que los pagaré de mi bolsillo particular.—*Jubón.*

El alcalde del pueblo de Santa Cruz de la Zarza ha dirigido una comunicación al Alcalde de Valencia adhiriéndose al proyecto del ferrocarril directo a Madrid, y solicitando datos del trazado para apoyar cuantas gestiones se realicen.

El ayuntamiento de Villarrubias ha participado que ha elevado una instancia al ministro de Fomento pidiendo la aprobación del proyecto del ferrocarril directo.

La Sociedad obrera El Porvenir, de Valverde del Júcar, ha dirigido una comunicación a la Alcaldía, anunciando que uno de sus esfuerzos a los de la Junta de Defensa, para conseguir la aprobación del proyecto.

El Ateneo Científico y la Asociación de la Prensa Valenciana han telegrafado al Sr. Maura, rogando sean atendidas las aspiraciones unánimes de la región valenciana, en el asunto del ferrocarril directo.

El Comité ejecutivo de Gandía ha solicitado del Ayuntamiento de Valencia que convoque para el día 27 del actual, a los representantes de las fuerzas vivas con objeto de celebrar una Asamblea, en la que se solicite la concesión del ferrocarril de Valencia a Alicante por el litoral.

Pide al mismo tiempo que una comisión de este Ayuntamiento acuda a la reunión que con el mismo objeto se celebrará en el teatro Principal de Gandía el día 10 de enero próximo.

El Sindicato gremial de Comestibles ha designado para el día 27 del actual, a los representantes de la Junta de Defensa, y a D. Salvador Marín como suplente.

El señor Arzobispo de esta archidiócesis, teniendo en cuenta que en el Consejo de ministros se tratará hoy del trascendental asunto para esta ciudad, cual es el ferrocarril directo de Valencia a Madrid, ha enviado espontáneamente y sin que nadie se lo haya pedido, el siguiente telegrama al presidente del Gobierno:

Presidente Consejo ministros.—Madrid. —Aunque tratase asunto ajeno ministerio postal, interésome vivamente por ferrocarril directo Valencia-Madrid, por considerarlo altísima importancia general para nación entera, y especialmente para esta laboriosa y productora región. Asocio, por tanto, mi modesta, pero encarecida súplica, a gestiones practicadas otras entidades, respondiendo clamor unánime amadísima Valencia.—Arzobispo, Senador.

También la Sociedad de maestros sastre puso ayer telegrama al jefe del Gobierno suplicando fervientemente la aprobación del proyecto de ferrocarril directo a Madrid.

Podemos asegurar que ni una sola entidad de las que en Valencia representan la vida y el trabajo dejó ayer de transmitir al Gobierno su vehemente deseo de que se satisfagan las unánimes aspiraciones de Valencia.

Es esta una corriente de opinión avasalladora, por lo unánime y decidida, que debe causar impresión en el ánimo de los ministros.

El señor provincial ha recibido el telefonema: «Ayer vimos a Maura, carril Madrid. Comisión de cien personas, pues llegaron a Cuenca. Llevó la palmas, que expresó fiel y respetuoso. Nuestros deseos. Todos hicimos no perjudicial que sería Cuenca-Utiel. Ma expresé simpatías que inspira solicitud. nuestra y propósito buscar solución conveniente Consejo hoy ó semana próxima. Esta tarde veremos ministro y saldremos para esa. Marqués de Cáceres nos acompañará gestiones.—Serrano.—Jiménez.»

El presidente de la Sociedad agraria El Porvenir, de Valverde del Júcar, ha dirigido una expresiva comunicación al presidente de la Diputación provincial, ofreciendo toda su cooperación moral y material en pró del ferrocarril directo de Utiel a Madrid.

## Liberales y demócratas

La unión entre liberales y demócratas valencianos se ha consumado, según las instrucciones dadas por los Sres. Moret y Canalejas a sus respectivos amigos de esta provincia.

Anoche, según informes que tenemos por dignos, reunió el Sr. Sapiña en su casa a los conspicuos de su grupo, y acordaron visitar hoy al jefe local de los demócratas D. Ramón de Castro, al objeto de ponerse de acuerdo con él respecto a la unión de demócratas y liberales.

Cumpliendo el acuerdo, esta mañana han visitado al Sr. Castro los Sres. Berenguer, Puig Boronat, Escutia, Igual, Santonja, Huguet y algunos otros caracterizados moretistas.

En el domicilio del Sr. Castro hallábase los Sres. Dómine, Albiñana, Gurra, conde de Villamar, Gaharda y otros, y tras breve conferencia, han acordado trasladarse todos al Gobierno civil, para comunicar al Sr. Pérez Moso que la unión entre los demócratas y liberales valencianos estaba realizada.

Próximamente a las once se han dirigido liberales y demócratas al despacho del señor Gobernador, en el que se hallaban los Sres. Lázaro y Valdecabres.

El Sr. Castro ha hecho la presentación de los comisionados dando cuenta al Gobernador del acuerdo de unión, y comunicándole que la agrupación liberal democrática de Valencia estaba dispuesta, como defensora del régimen, a votar la candidatura ministerial de D. Rafael de Mazarredo.

El Sr. Pérez Moso se ha congratado de la unión de las fuerzas monárquicas liberales y ha agradecido el concurso que a la candidatura del Sr. Mazarredo estaban decididos a prestar.

Análogas manifestaciones han hecho los Sres. Lázaro y Valdecabres felicitando a liberales y demócratas porque con su unión simplifican el aspecto político en esta provincia.

Después de esta visita se ha dirigido a los Sres. Moret y Canalejas el siguiente telegrama:

«Acabamos sellar unión partido liberal valenciano, realizando acto salutación Gobernador civil afirmativo nuestros sentimientos monárquicos.»

Al tener honor comunicarle nueva tan grata unión, tan sincera é importante para el porvenir de nuestro partido, ofrecemos usted homenaje firmísimo adhesión, afecto inquebrantable haciendo votos triunfo nuestros ideales.—*Sapiña-Castro.*»

## ODIO Y AMOR

(Continuación)

¡Qué mal me habeis pagado, Gloria! Por tantos beneficios me habeis condenado a oscuridad eterna.

—Basta de recriminaciones—exclamó Gloria enjugándose los ojos, porque si comparas mal por mal, si yo os he condenado a oscuridad eterna, vos me habeis condenado a mí a eterna desesperación. Yo quisiera ser vuestra mujer. Me habeis puesto a la fuerza la posición que ahora me echáis en cara. Me habeis herido de una manera tan cruel y tan cobarde que no puedo perdonaros. Habeis amargado mi vida, habeis destruido todas mis ilusiones de amor y de ventura. Jorge!

—No pronuncies ese nombre en mi presencia—exclamó Rebow en un arranque de cólera que hizo temblar a Gloria.

—Pero habeis podido tenerle encadenado como a una fiera en el fondo de una cueva—exclamó a su vez Gloria repuesta de su primer movimiento de terror.

—Habeis dicho que basta de recriminaciones y habeis arrojado sobre mí un torrente de recuerdos crueles. Mucho mal os he hecho, pero bien os habeis vengado privándome de la vista, que es el don más precioso que Dios ha concedido al hombre—exclamó a su vez Gloria repuesta de su primer movimiento de terror.

—Habeis dicho que basta de recriminaciones y habeis arrojado sobre mí un torrente de recuerdos crueles. Mucho mal os he hecho, pero bien os habeis vengado privándome de la vista, que es el don más precioso que Dios ha concedido al hombre—exclamó a su vez Gloria repuesta de su primer movimiento de terror.

—Habeis dicho que basta de recriminaciones y habeis arrojado sobre mí un torrente de recuerdos crueles. Mucho mal os he hecho, pero bien os habeis vengado privándome de la vista, que es el don más precioso que Dios ha concedido al hombre—exclamó a su vez Gloria repuesta de su primer movimiento de terror.

no lo es todo. Delante de los hombres está el porvenir... y mi porvenir son las tinieblas. No podré vivir sin auxilio de los demás. ¿Y de quién me fiaré? Todos me abandonarán y moriré solo. ¡Si al menos vos me amáis! Entonces, ya que no feliz, viviré tranquilo. Pero vos no me amais, y el día menos pensado huiréis lejos de mí...

—No, Elías—contestó tristemente Gloria, —yo no os abandonaré nunca. Os he privado de la vista, pero ha sido involuntariamente, en legítima defensa y arrebatada por la indignación, que me causó vuestra conducta con un hombre que quien amaba.

—¿Y a quién amais todavía?—preguntó Rebow con rabia.

—He dicho a quien amaba—repuso tristemente Gloria.—Es preciso que explique el acto de locura, y no me separaré nunca de vuestro lado ¡Nunca!

—Escuchadme, Gloria—dijo Rebow con mal comprimida calma.—Sabeis lo que se ha dicho... Sabeis que la persona a quien amais salió en un barco que se perdió. Como su cuerpo no ha parecido, esa persona puede volver...

—¡Imposible!

—No hay nada imposible. Si el hombre a quien amais volviera ¿qué haríais?

—Permanecería donde el deber me impone que permanezca.

—El puesto del deber es el puesto del amor.

—No os abandonaré.

Rebow extendió los brazos hasta tocar con la mano el rostro de Gloria.

Gloria retrocedió.

—¿Creeis que os voy a sacar los ojos con las uñas? No. Estad tranquila. Pero si volviere el muerto, ¡no sé qué haría! Os arrancaré el corazón. Volvedme a decir que no me abandonaréis.

—Os lo prometo, Elías. Os lo prometo solemnemente en presencia de Dios. Os he

sumido involuntariamente en las tinieblas, y me uniré a vos en las tinieblas para cuidaros.

—Jurais ahora lo que os negasteis a jurar al pie de los altares. Amar, cuidar, obedecer. Y no jurasteis más que obedecer. El destino se cumplirá. Ya me obedecis. Algún día me amareis.

## XXIV El anillo de hierro

La señora Sharland iba debilitándose por momentos.

La excitación que le había causado el matrimonio de su hija reanimó en un principio su actividad, pero después vino la reacción y cayó postrada en cama.

No comprendía a Gloria y la atormentaba continuamente con sus preguntas.

—¿No eres la señora de Rebow?—la dijo un día.—Si lo eres, deberías ocupar las mismas habitaciones que tu marido. Si no lo eres, ¿para qué has ido a la iglesia? Tratas a Elías con la misma frialdad é indiferencia que siempre. No me expliques tu conducta, ni la de Elías.

—La comprendemos nosotros—contestó Gloria,—y basta. Me he casado con Rebow para llevar su nombre y nada más. En ningún caso le consideraré sino como mi amo. Así se lo dije cuando acedí a casarme con él. En otro concepto, ni es ni será nunca mi marido. Le serviré lealmente, pero no le daré mi amor. No puedo darme. He dado una vez mi corazón y ha sido para siempre. Y no me lo han devuelto.

—Todo lo que dices es una locura—repuso la señora Sharland.—Yo amaba a Carlos Peticam y me casé con tu padre, y le he amado y le he sido fiel como esposa y como criada.

—Elías y yo nos entendemos, madre—repitió Gloria.—Empiezo a creer que tiene

razón para decir que ni él ni yo nos parecemos a nadie.

—Esa es una prueba de que habeis nacido el uno para el otro.

—Así lo cree él, pero yo no participo de su opinión. No. No puede ser. Si fuera Jorge...

La emoción no la dejó terminar la frase. La acusación de la señora Sharland era injusta hasta cierto punto.

Gloria cuidaba a Elías con toda la asiduidad y el celo de que era capaz, sobre todo atendiendo a los demás quehaceres que pesaban sobre ella.

Su madre estaba enferma y Elías impedido.

Por consiguiente, tenía que dirigir los trabajos del campo y los de la casa a la vez, a más de cuidar a los dos enfermos.

Esta era la causa de que no pudiese estar a todas horas al lado de Elías, pero le consagraba todos los momentos que sus demás obligaciones le dejaban libres.

Entonces subía a sus habitaciones y se sentaba a su lado a hacer costura, ó le ofrecía el brazo para dar un pequeño paseo por el campo.

Lo mismo Rebow que la señora Sharland se quejaban de estar siempre solos, pero Gloria, aunque había tomado una criada más, no podía estar en todas partes.

Gracias a los cuidados del médico y de Gloria, Rebow no quedó enteramente ciego. De cerca distinguía las personas y los objetos, aunque envueltos entre tinieblas. De lejos no veía nada.

De cuando en cuando, apoyado en un bastón y tropezando aquí y cayendo allí, salía de la casa Roja para ir a ver a sus criados, labrando el campo y cuidando del ganado, y se sentaba entre ellos a tomar el sol.

Al caer la tarde, Gloria iba a buscarle, y ya no se separaba de él hasta la hora de cogerse.

Al mismo tiempo que de la ceguera, advirtió Gloria que había mejorado de carácter, atribuyendo este cambio a la influencia que ejercía sobre él.

Se pasaba las horas enteras mirando a Gloria y escuchando el eco de su voz.

En su semblante se reflejaba una expresión de tranquilidad inefable, pero si bien a largos intervalos, alguna vez fruncía de repente el ceño, y volvía a aparecer el Rebow de otros tiempos.

Yo tenía la seguridad de que Jorge hubiera muerto, y la idea de que se presentase inopinadamente en la casa Roja le hacía perder la razón.

Si hubiera estado tranquilo sobre este punto, habría sido completamente feliz.

Gloria lo era, por su parte, viendo la resignación que había sucedido a los furros de Rebow, y porque se creía perdonada.

El la había dicho que si le amaba se lo perdonaría todo, pero por menos la perdono al fin.

Por la solicitud con que le cuidaba. Estaba acostumbrado a una hostilidad declarada y a una antipatía invencible. Y al verse tratado así con ternura, se operó un cambio completo en su naturaleza rebelde.

Amarle, no podía amarle; pero también Gloria modificó su manera de ser, reconociendo que, sin el recuerdo de Jorge, habría acabado por amarle.

La más ligera alusión a Jorge Witt renovaba en Rebow sus antiguas explosiones de cólera.

Un día fué a verle la señora Witt.

—¿Cuánto siento encontraros en tan triste estado!—le dijo.

Rebow la miró con ansiedad, preguntándole con voz trémula:

—¿Qué noticias trae? Habla.

—¿Qué noticias he de traer de Mersea?—contestó la señora Witt.

Rebow no quería saber más y dejó a la

DR. ALCAYDE Plaza de la Reina, 2, Valencia Noticias locales

El frío viento de Noroeste que desde ayer domina, nos proporcionó una noche pésima del todo. Hoy ha perdido mucho de su fuerza, pero en las primeras horas de la mañana, especialmente, aun resultaba molesto. La temperatura media es de 13 a 16° y el barómetro marca 765 mm., estando el horizonte nuboso e intervalos. La humedad de la atmósfera ha bajado a 57°.

La autoridad superior eclesiástica de esta diócesis ha nombrado coadjutores de Barjasot y de Guadasequies, respectivamente, a los presbíteros D. Ramón Sancho Amat, que lo era de Segart, y D. Vicente Esteve Chiralt.

Un telegrama de Madrid dice que el diputado valenciano Sr. Crespo Azorín ha presentado al Congreso una proposición de ley pidiendo la construcción de dos carreteras: una que partiendo de Ademuz termine en Castiellabib, y otra que partiendo de Chelva pase por Tuéjar y termine en Talayuelas y Cuenca.

La Banda Municipal de Música de Valencia interpretará mañana, de once a una, en la Gloria, el siguiente programa: 1.º «Valencia», pasodoble, Serrano; 2.º «Peer Gynt», Suite, Grieg; 3.º «Redención», preludio (primera vez), César Franck; 4.º «Fiesta», obertura (primera vez), Wagner; 5.º «Entrada de los dioses en el Walhalla», Wagner; 6.º «Los cadetes de Austria», pasodoble, París.

Después de las ocho terminó anoche la reunión que, como anunciamos, celebraron en el Temple y bajo la presidencia del Gobernador las comisiones de patronos y de obreros de las Sociedades del Puerto El Turno, El Trabajo y la Unión Obrera, para discutir las bases presentadas por los primeros en contestación a las que los obreros presentaron pidiendo la formalización de nuevo contrato a base del turno en el trabajo.

En ella se vió claramente que tanto obreros como patronos están animados de verdadero deseo de armonía en beneficio de todos, pues fueron aprobadas de común acuerdo la mayoría de las bases, conviniéndose con respecto de las otras que los comisionados obreros las estudien, y pasados los días de la Pascua se celebrará una nueva reunión, a fin de ver si se llega a un acuerdo satisfactorio.

En el nuevo contrato se respetan las cosas existentes, y tanto éstas como el personal que sea necesario para los trabajos fijos, se tomará libremente por los patronos y por terceras partes de las tres sociedades legalmente constituidas. Lo que ha de ser motivo de nuevo estudio es si para los demás trabajos se tomarán los obreros también por partes iguales ó en la cantidad que corresponda a cada una de las tres sociedades nombradas, pues una tiene 1.200 socios, la otra 1.100 y la tercera, que es El Turno, unos 600.

También se establece que el turno para el trabajo lo guarden las Sociedades respectivas en su seno, y que los obreros asociados no puedan trabajarlos a los patronos que no formen parte de la entidad patronal contratante.

El nuevo contrato regirá en cuanto se apruebe y firme, con carácter provisional hasta el mes de mayo próximo, fecha en que expira el vigente, y entonces se ratificará o se modificará en el sentido que la práctica aconseje, elevándolo a definitivo.

La fiesta que el Colegio de Abogados de esta ciudad dedica anualmente a su excelentísima Patrona la Purísima Concepción, se celebrará en el presente el 27 del actual, tercer día de Navidad, en la iglesia del Temple, tomando parte escogida orquesta y los profesores Sres. Alonso e Irujo, cantará la misa el canónigo Sr. Nogueira y predicará el penitenciario Sr. Tormo.

La Dependencia Mercantil celebrará mañana, a las nueve y media, velada literario-musical, en la que tomarán parte distinguidos artistas. Se invita a los socios y sus familias.

La Sociedad «Els Tranquils» celebrará función dramática mañana por la noche, poniendo en escena «La nieta de un abuelo», «El úrsar de la guardia», «El Maño» y los bailes «La farruca» y «El garrotín», por la señorita Cola.

Por cesar en el negocio se liquidan, a precios muy reducidos, todas las existencias en el bazar «El Pasillo», de D. Andrés Goerlich. Gran surtido en servicios de cristal fino, juegos de café y juguetes. Se traspa el establecimiento.

En el concurso celebrado en Madrid entre catedráticos de Historia natural, ha sido agraciado con un premio en metálico de 250 pesetas, el profesor de este Instituto general y técnico D. Angel B. de la Cruz y Nathán, por su colección de fósiles, minerales é insectos.

En los escaparates del establecimiento de los Sres. Liern y Giner, de la calle de la Paz, hay expuesto estos días un bonito cuadro, copia del San Sebastián de Ribera, existente en el Museo de esta capital.

Por su factura y colorido, dicho cuadro está llamando la atención de los inteligentes, que ven en su autor, el joven artista Arturo Ballester, una verdadera esperanza del arte. Unimos nuestra felicitación a las muchas que está recibiendo el Sr. Ballester por su obra.

Pelayo.—Mañana Chiquet de Liria, Mendoza y Francisco, contra Churet, Tito y Mari. Precio, 20 céntimos.

Promete ser un acontecimiento la velada que el Circolo Taurino ha de celebrar el próximo martes con motivo del actual conflicto entre ganaderos y toreros, pues además de varios periodistas de ésta, han contestado al cuestionario que se les preguntó los diestros Bombira-Chico, Machaquito, Quinto, Blanquito, los picadores Chano y Zurito y los ganaderos Pablo Romero y Vergara.

Creemos que de esta reunión saldrá la solución que tanto preocupa a la acción taurina.

Por el fiscal de la Audiencia ha sido denunciado El Pueblo de hoy. El juzgado de guardia se ha presentado esta mañana en la imprenta, donde dicho periódico se edita, secuestrando los ejemplares é instruyendo las correspondientes diligencias.

En el correo de Madrid salieron anoche el señor barón de Vallvert, el letrado don Gonzalo Eno y Sor Trinidad, superiora de la Asociación Protectora de los Niños.

Hoy ha regresado de la corte D. Tomás Tréner, siendo recibido en la Estación por el Sr. Valdecabres, presidente de la Diputación, y los Sres. Carbonell, Micó, Galindo y Rivera.

También ha regresado de Madrid el señor vizconde de San Germán.

En el expreso de Barcelona ha salido el P. Calasanz Rabaza.

En el tren de Utiel han salido D. Francisco Rocafós y el letrado D. Federico de Vega.

Para vinos y licores superiores, la casa Martínez Ymbert, Pascual y Genis, 13.

La Biblioteca Selecta, que edita hace más de 33 años la acreditada casa Aguilar, de Valencia, ha enriquecido su variada y meritísima colección con un nuevo tomo, que es la segunda serie de Leyendas de oro, poesías de autores modernos, vertidas en rima castellana por D. Teodoro Llorente Olivares, el trovador valentino en quien los años no hacen mella y que conserva lozana y fresca su inspiración, no amenguada por las múltiples tareas á que dedica su vigorosa mentalidad.

En esta segunda serie de Leyendas de oro ha tenido el maestro Llorente la feliz idea de verter en hermosos versos castellanos, juntamente con las composiciones de celebrados poetas extranjeros, las de los catalanes más famosos, como son Jacinto Verdagner, Jaime Collet, Rislá Fontanals, Angel Guimerá, Juan Maragall, Juan Alcover, Apeles Mestres, Miquel Costa y Llovera y Ramón Picó y Campamar, vates que son gloria del renacimiento del antiguo Principado catalán.

Como tan selecto se vende al precio económico de dos reales ejemplar, y es seguro que obtendrá por los amantes de las bellas letras la favorable acogida que han tenido los anteriores.

Nosotros felicitamos á nuestro Llorente por la gallarda muestra que á continuo nos dá de su poderosa facultad.

Gran surtido de estufas, chimeneas, chouberskys, tortugas, salamandras, etc., ordinarias y de lujo, para gas, carbón y leña. Se hacen toda clase de limpiezas y reparaciones. Malabouche, Gracia, 9, junto á la plaza de la Merced.

El vapor correo de Palma no ha llegado hoy, porque, según cablegrama recibido en Sanidad, no salió de aquel puerto por el estado imponente del mar.

Noticias militares: Por la autoridad militar se ha dispuesto que mañana domingo permanezcan sin salir del cuartel la tropa y los oficiales de semana, desde el toque de diana hasta nueva orden.

Se ha cursado al Consejo Supremo de Guerra la propuesta de retiro del capitán D. Manuel Vázquez.

Se ha hecho cargo del Hospital militar el subinspector médico de segunda D. Enrique Canalejas.

Ha sido aprobado el nombramiento de mayor interino del séptimo regimiento mixto de ingenieros, á favor del comandante D. Manuel López.

El subinspector militar D. Enrique Ferrer Robba ha sido destinado á esta plaza, con el cargo de director del parque de suministros.

Se anuncia á concurso, por término de un mes, una plaza de capitán profesor del Colegio de Santa Bárbara.

Por nueva disposición se ha modificado el modelo de uniforme de los oficiales del cuerpo de Seguridad. Se suprimen las bocamangas y cuello verdes y el galón de la gorra del mismo color, quedando negros como en la actualidad.

La pasta para sopa Oliver, al jugo de legumbres fresca, es digestiva y altamente nutritiva por su mucho gluten.

Pastas para sopa, de legumbres frescas, en cajas de cuarto de kilo, á 2 reales caja, todos los ultramarinos de Valencia.

El Circolo de Bellas Artes prepara una agradable fiesta para el día de Reyes, dedicada, como es natural, á los niños, á quienes se repartirán bonitos juguetes. El Circolo admite donativos para esta agradable fiesta.

Se han fijado ya los carteles anunciadores, que son una artística alegoría, á dos tintas, de la llegada de los Reyes Magos á Belén.

Cuando un medicamento se vende y acredita, es imitado siempre, y esto sucede en el FOSFO-GLICO-KOLA Doménech; así es que si el público no cita este autor, venden otros preparados similares de éxito dudoso.

El Ateneo Mercantil ha adquirido dos billetes de la Lotería Nacional del próximo sorteo de Navidad, que repartirá entre los socios, en participaciones de una peseta, más el sello de 5 céntimos de la Exposición Regional, cuyas fracciones se entregarán en el nuevo domicilio de la sociedad, plaza de Emilio Castelar, núm. 8.

Cajas caudales refractarias de la Sociedad Anónima Española de Arcas Involuntables, cerradura sin llave patentada, sistema Padrós. Representante, A. Moliner, calle Liñán, 3, Valencia.

Hemos recibido el número 40 del semanario Impresiones, que con gran aceptación se publica en Valencia.

Publica poesías de Teodoro Llorente, Leopoldo Tréner, Guastavino y Bort Montoro, y prosa escogida de Ruvira Jiménez, Cola y otros, sobresaliendo un estudio minucioso y erudito de Goya en Valencia, que firma su director Folchi, completando tan selecto número la revista de los estrenos y el folletín de Carceleras. Las ilustraciones de García Mas, Folchi, Morellá y Risete. Precio del número, 10 céntimos.

CATARROS, TOS, RESFRÍADOS se combaten usando el ELIXIR GOMENOL CLIMENT. PÁZ, 19, FARMACIA.

Las opositoras á las escuelas elementales de niñas que obtuvieron número en la votación de ayer, han hecho hoy la elección de escuela, en esta forma: Doña Desamparados Quies, de la Alpera; doña Josefa Espasa, la de Montealegre; doña Isidra Herrero, la de Albuñete; doña Teresa Ramón, la de Mainera; doña N. Ballester, la de Tous; doña María Vallés, la de Yeste; doña María Real, la de Albacete (auxiliaría de párvulos); doña María Benavent, la de Hoya Gonzalo; doña Lucrecia Casas, la de Alcaraz; doña Ramona Fabregat, la de Elche de la Sierra; doña Aurora Requena, la de Alborea; doña Josefa Llorca, la de Ossa de Montiel; doña Aurelia Duarte, la de Nerpio; doña Elvira Blanco Castejón, la de Villafranca del Cid; doña Concepción Blasco Escrig, la de Campos, y doña Rosario Claramunt, la de Portell.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Liquidan bordados.

Se ha publicado y hemos recibido el cuaderno núm. 80 de El Consultor de los Bordados, que, como los anteriores, comprende elegantes y caprichosos modelos de estilo moderno para ejecutar bordados, encajes, malla y demás labores de señora. Recomendamos tan útil revista, que se adquiere en esta capital, calle de Pl y Margall (antes Ruzafa), núm. 6, 2.º

Las almorranas se curan en 6 á 14 días con el Unguento de Pazo, ya sean simples, sangrantes, con picazón ó externas, por rebeldes que sean.

Abrigos confeccionados para señora, últimos modelos de París y Viena, á 20, 25, 30 y 40 pesetas, en la Trastienda de EL CID, plaza de San Francisco, 10.

Cuellos de piel con cabeceitas, y de mullón y mongolia, en la Trastienda de EL CID.

En la velada de mañana en «Los XX» se representarán Agua, azucarillos y aguardiente, Nelet el de Alboraya y Campenero y sacristán.

LAS BARRACAS, Llop, 8 y 10. Liquidan bordados.

Peralta de Navarra, Enero 1908. «Mi hija Isabel (de 5 años) quedó reducida á esqueleto á consecuencia de unas fiebres infecciosas que contraí y ya había perdido toda esperanza de su curación. En esta situación crítica, le di á Isabel la Emulsión SCOTT, cuyos buenos efectos se dejaron sentir pronto. Puedo decir que mi hija se encuentra, bien ya que ha vuelto á la vida con energías nuevas.» Rufino Rodríguez.



Padres! observad que la emulsión que curó á esta criatura fué la de SCOTT. La cuestión de nombres es importante porque son muchas las emulsiones por el estilo de la SCOTT en apariencia, que se fabrican con aceites inferiores, mientras que la SCOTT se compone siempre y exclusivamente del aceite de Noruega, puro en grado superlativo, cuyas propiedades curativas y alimenticias han hecho que la

Emulsión SCOTT

sea la favorita de médicos y comadronas de todo el mundo. Para curar cuando quiere un curso, fíjase en que el paquete lleve «el pescador con el pescado».

SCOTT. Una muestra gratis será enviada por D. CARLOS MARES, calle de Valencia 23, Barcelona, á todos los que manden 75 cent. en sellos de correo, para el franqueo. En todas las droguerías y farmacias.

Sucesos

Herido que mejora.—De anteayer á hoy, ha experimentado ligera mejoría el joven Gimeno Sanjuán, que sufrió tan terrible caída desde una claraboya, con ocasión del mitin celebrado en el trinquete de Juan de Mena.

Martillazo.—Miguel Mas Fernández, de 35 años, se causó ayer con un martillo una herida en la mano izquierda.

Fuó curado en la casa de Socorro del Puerto.

Niño lesionado.—En el mismo dispensario fué atendido el niño de seis años Rafael Estopiñá Palacios, que se cogió la mano izquierda en el quicio de una puerta.

Vaya un auxilio!...—Ayer tarde, cuando se dirigía á nuestra ciudad, volcó en la Travesía de Marchalenes el carro que conducía Francisco Civera Pons, de 22 años.

Con objeto de ayudarle, surgieron espontáneamente tres sujetos, que luego de levantado el carro, se largaron.

Entonces el carretero se dió cuenta de que los tres socios, para aligerar de carga el vehículo, se habían llevado un bolso de lana, dentro del cual había cien pesetas.

También desapareció el reloj de Francisco. Este denunció el hecho al juzgado de guardia.

Autopsia.—El médico forense Sr. Salva practicó la autopsia al cadáver del niño que mató un tranvía eléctrico días atrás, en el camino Hondo del Grao.

Accidente.—En la casa de Socorro del Puerto ha sido atendido hoy Jaime Fuster

LA EXOMA. SEÑORA D.ª JULIA MONTESINOS Y SACRISTÁN de Tréner que falleció el 20 de octubre de 1907 R. I. P. Su viudo, hijo, hija política, nietos, hermano, hermanos políticos, primos, sobrinos y demás parientes, agradecerán á sus amigos la asistencia á alguno de dichos actos religiosos.

PARA NAVIDAD Eugenio Burriel PLAZA DE LA REINA, 1 Casa especial para expediciones y encargos. Inmenso surtido en cascás, turronec, «pallipes», pifia modernista, frutas, etc. Dulces de todas clases, frutas grandes, frutas en seco y almibar especiales. Bombones de «La Viennoise» y «Kohler». CESTAS DE NAVIDAD para regalo con exquisito menú. Fiambres folegras. Objetos de porcelana y bronce, cestos fantasía y artículos para regalo. TELEFONO, 10

López, de 24 años de edad, de una herida contusa en la pierna izquierda á consecuencia de una caída.

Asalto de una casa.—La Guardia civil de Siete-Aguas dá cuenta de un suceso andaz cometido en aquella localidad.

A las dos de la madrugada del día de ayer, cuatro enmascarados asaltaron la casa del vecino Esteban Ferrer García, situada en la calle del Arrabal.

Los ladrones penetraron en el corral, y en la puerta de acceso á la casa abrieron dos boquetes, por los que penetraron.

Una vez en el interior, sorprendieron al Ferrer, á su esposa Clea Jarque, á una sobrina del matrimonio Cesárea Haba Jarque, de 21 años, y á un nieto de seis, llamado Gregorio Jarque, y amenazando á todos de muerte, consiguieron la entrega de 450 pesetas en billetes de Banco, dos pañuelos de Manila, dos de seda, otro del cuello, uno más de merino, unos pendientes de oro, una cadena y medalla del mismo metal y un anillo de plata, valorado todo en 186 pesetas.

La Guardia civil y aquél juzgado trabajan sin descanso en la busca de los audaces asaltantes, cuya hazaña ha causado gran alarma entre aquél vecindario.

Detención de un ladrón.—Ha sido detenido por la Guardia civil de Torrente Ramón Sanz Soria, de 17 años, que conducía un saco con unos 45 kilos de cebollas, robadas de un almacén existente entre las alquerías de Serra y Castillo, de la partida de «La Pastora», en Chirivella.

Accidente del trabajo.—En un taller de sacos de la plaza de Arizo (Ruzafa), ha tenido la desgracia de cogerse la mano izquierda con el volante de una máquina el operario Eduardo Rizo, de 15 años.

Ha resultado con la fractura de dos dedos de dicha extremidad, lesión que se ha calificado de grave en la casa de Socorro de Ruzafa, donde ha sido curado.

Caída.—Desde el andamio colocado en un segundo piso en una casa del poblado de Ruzafa ha tenido la desgracia de caerse á la vía pública un muchacho de 10 años llamado Ricardo Bayarri, fracturándose la pierna izquierda.

Ha sido curado en el dispensario médico de Ruzafa. Pronóstico grave.

Desgracia?—La Guardia civil de Ruzafa ha comunicado por teléfono al juzgado de guardia que en la partida de Castellar había un muerto.

El juez Sr. Serrano, el médico forense Sr. Martínez Seguí y el actuario Sr. Soria no han marchado á dicho punto á última hora de la tarde.

No se tienen más detalles.

La desgracia de hoy

Destrozado por un tren

Esta mañana, á las seis, el mozo de la estación Joaquín Sevilla, dió cuenta al subjefo D. Julio Mignel, de haber visto en la vía férrea el cadáver destrozado de un hombre.

El jefe avisó al retén inmediato y se trasladaron al lugar del suceso los guardias de Seguridad núms. 87 y 101.

En efecto, frente á los muelles en construcción de la estación de Cuenca, en la vía núm. 3 de la alquería, en el centro del rail de la derecha y en su misma dirección, se veía el cuerpo de un hombre materialmente deshecho; las ruedas del convoy le habían hendido de piés á cabeza; de ésta no se veían apenas huellas. El brazo y pierna izquierdas aparecían doblados en la entrevista, siendo verdaderamente horroroso el aspecto del arrollado.

Este vestía traje de lana color verde muy usado, y esto, unido á que llevaba una alpargata blanca y otra negra, hacen pensar si la miseria conduciría al suicidio á aquel infeliz.

También confirma esta especie el que fuera de la vía hemos visto una blusa gris y una gorra; ésta aparecía no como lanzada de la cabeza, al golpe, si no más bien dejada allí de propósito. La gorra tiene forro encarnado.

Damos estos detalles por ser imposible otra identificación del cadáver.

La versión que nos parece más acertada es que el desgraciado aquél se tumbó á lo largo del rail buscando la muerte.

La hora en que el suceso ocurrió no se sabe ciertamente, por aquella vía entró anoche á las once y cuarto el tren S. B.—4, con el que luego se formó el mercancías 1.612, que sale diariamente para Alcira á la una y 31 minutos. Este convoy salió á las dos de la madrugada, y es el que se cree causó la desgracia, ya que el tren que después entró, y que fué el especial de Oropesa Q. B. núm. 2, no presenta señales en to-

do el material, de haber pasado sobre el cadáver.

Del hecho se ha dado cuenta al juzgado. Han acudido al sitio de la ocurrencia el sargento de la Guardia civil de Ruzafa D. José Jover y el guardia José Gomar.

Chocolates aragoneses

Unica casa que expende estos exquisitos chocolates. Ultramarinos «Santa Catalina», de Francisco Baselga.

Dr. LLISTERRI FERRER

PIEL, SÍFILIS, VENÉREO Laboratorio químico y microscópico. Horas consulta de 11 á 1 y de 3 á 5. Librería núm. 1.

Para Navidad

En los acreditados almacenes de frutas de D. Francisco Romero, situados en la calle de Pelayo, 5 y 7, encontrará el público un numeroso surtido de cajas de uva y mandarinas, confeccionadas á todo lujo, y á precios limitadísimos.

VERDADERA GANGA

El día 22 del corriente y once horas de la mañana, se subastará en el Juzgado de Serranos, un AUTOMOVIL, LION-PEUGEOT, casi nuevo, por 3.150 ptas., al alza y cuyo coste de nuevo, es de 6.000 ptas.

Lo enseñarán en el Garage ó cochera de la calle de Ciscar, J. S.

EMULSION NADAL

Ninguna otra contiene 30 p. 7, aceite hacaño 1.º todo asimilable. Recostituyente. Aceite solo indispone y pierde por vías intestinales.

Aviso á las personas de buen paladar

En los ultramarinos de Joaquín Ros, plaza de la Congregación, núms. 68 y 70, se expone el acreditadísimo y superior turrón blanco y de filadelfia, 13, y ofrece á toda su clientela, en cajas de 350 gramos á 150 ptas. cada una, de la antigua fábrica de Bantista Ferrando de Cocentaina, Sucesor Eugenio García.

La Ciudad de Jijona

La turroneira viuda é hijos de Santiago Sivert, que por espacio de 25 años viene instalándose en casa de los Sres. Pérez y Veria, Mercado, 4, se ha trasladado este año á la calle de Filadelfia, 13, y ofrece á toda su clientela, al público en general sus afamados y ricos turronec de todas clases, las finas Peladillas de Alcoc y cascás y los tan renombrados Pastels de Gloria, todo á precios reducidos. No equivocarse, Filadelfia, 13, junto á la Papelería de Pedro Pascual.

Reumatismo, ciática oxigenado.

Su curación con inyecciones de suero oxigenado. Clínica del Dr. Puchades, Lauria, 10.

Crónica electoral

Mañana se celebrarán en Valencia las elecciones de dos diputados á Cortes por esta circunspección.

Por las crónicas electorales publicadas en los días anteriores, conoce el lector los términos en que está planteada la lucha, disputándose el triunfo cuatro candidatos, á saber:

D. Rafael de Mazarredo y Tamarit, apoyado por los monárquicos, amigos del orden y las clases socialmente conservadoras.

Este candidato ha publicado hoy un manifiesto electoral, en el que solicita los votos, á nombre de valenciano, monárquico, católico y defensor de los intereses morales y materiales de esta ciudad.

En dicho manifiesto dice el Sr. Mazarredo: «Yo creo que la paz y el orden es lo que más conviene á esta ciudad, para que su comercio prospere, su industria crezca, y para que el obrero encuentre, por el propio desarrollo de la riqueza de esta hermosa tierra, medios de emplear su trabajo con holgada remuneración.»

D. Manuel Simó Marín candidato carlista, apoyado además de esta fuerza política por los elementos que constituyen la llamada Solidaridad Valenciana.

En el tem...

Ademá...

En todos...

En el te...

Ademá...

En todos...

En el te...

Ademá...

TEATRO PRINCIPAL Mañana domingo DESPEDIDA 3 FUNCIONES 3 TARDE TARDE NOCHE 3:30 6 9 M. LLE. RENE CROMOS ANIMADOS FALCINI—CINEMATÓGRAFO MIERCOLES WATRY DEBUT

Agencia Mencheta

Por telégrafo y teléfono En el Senado y Congreso

La última parte de la sesión de ayer en la alta Cámara fué muy movida, por haber tratado D. Odón de Buen de imponer una enmienda al presupuesto de Fomento, teniendo que suspenderse la discusión del mismo. Después hubo otro incidente bastante vivo entre el mismo D. Odón y la presidencia, y hubo de levantarse la sesión sin que se había tomado de prorrogarla.

Indulto denegado El Sr. Maura ha teleografiado al Sr. Sol y Ortega denegando la petición de indulto que éste le hizo a favor de los expatriados. El Sr. Sol y Ortega ha vuelto a telegrafiarle al Sr. Maura insistiendo en su petición, diciendo que el indulto causaría saludable efecto en la opinión y evitaría un debate parlamentario.

El teatro Nacional La comisión del teatro Nacional se reunió ayer, nombrando presidente a D. Benito Pérez Galdós y secretario a D. Jacinto O. Picón.

Los obreros de Arsenales Ayer visitó al ministro de Marina el señor Canalejas, dándole cuenta, como individuo de la comisión que ha de dictaminar en el proyecto de ley de retiro a los obreros de los arsenales, de las reformas introducidas en el mismo. Los Sres. Ferrándiz y Canalejas, con este motivo, celebraron una larga conferencia, al final de la que llegaron a un perfecto y total acuerdo.

También visitó el Sr. Canalejas al jefe del Gobierno para pedirle que sea aceptada en lo que se refiere al proyecto dicho, una orientación que permita el seguro a los obreros dichos.

El «Asturias» y el «Audaz» Dicen del Ferrol que ha fondeado en aquel puerto el crucero «Princesa de Asturias», después de una penosísima travesía a causa del fuerte temporal reinante.

También ha fondeado en Villagareña el cazatorpederos «Audaz», de arribada forzosa. El teniente Sr. Bustamante que manda dicho buque, a consecuencia de un bandedo, cayó a la cámara, produciéndose algunas lesiones.

La mejor razón... Telegrafian de Logroño que en la violenta campaña que contra el juego se viene sosteniendo por parte de la prensa y algunas personas muy significadas, se ha mezclado la política con sus enconos, dando ya desde el principio, los resultados de siempre: ayer hubo un encuentro a sable entre dos conocidas personalidades, una de ellas diputado a Cortes. Este resultó levemente herido.

Visita de cortesía Barcelona.—En el expreso de Francia llegaron anoche los representantes franceses que vienen a visitarnos. Son 45, figurando entre ellos el alcalde de Toulouse, Mr. Leiguez, el de Bagneres de Luchon, Mr. Boumehaissen, cuatro concejales de la primera de las ciudades dichas y representantes de la prensa.

Desde Cerbere se acompañaban los concejales de Barcelona Sres. Borrell, Rahola y Fuster, y aquí les recibieron el alcalde, siete concejales, el cónsul de Francia y representantes de las Cámaras de Comercio española y francesa, La Unión Mercantil, El Fomento del Trabajo Nacional y otros.

Al apearse en la estación, la Banda municipal, situada en el andén, saludó a los distinguidos viajeros con La Marsella. El alcalde de Barcelona pronunció un breve discurso saludando a su colega de Toulouse y a sus acompañantes.

La comitiva ocupó varios coches del Ayuntamiento, dirigiéndose al hotel. A causa del intenso frío que se dejaba sentir, en las calles de la carrera había escasa concurrencia. Sonaron algunos aplausos. Momentos después se celebró en las casas consistoriales la anunciada recepción. El edificio hallábase adornado e iluminado espléndidamente. La fiesta fué animadísima, confraternizando franceses y barceloneses.

Reos en capilla Dicen de Sevilla que ayer a las dos de la tarde se reforzaron las guardias de la cárcel, poniéndose un centinela en el exterior del edificio. El juzgado militar les notificó la sentencia. Los condenados se impresionaron profundamente durante la lectura y quedaron muy abatidos.

Se les puso en capilla y se les ajusticiará hoy. Los ejecutores serán los verdugos de Madrid y Sevilla.

En la capilla confortan a los reos varios religiosos. Se ha prohibido la entrada en la cárcel. La población está penosamente impresionada.

Madrid 19, 14-30 La «Gaceta»

El Diario oficial publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Real decreto nombrando coronel honorario del regimiento de Lusitania al archiduque Francisco Fernando, heredero de la corona de Austria.

—Jubilando al catedrático de la facultad de Ciencias de la Universidad de Madrid D. José Solano Enlate.

—Convocando a oposiciones a la cátedra de Física de la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid.

—Condiciones para el concurso literario fundado por el señor duque de Alba, que donó 12 000 pesetas a este fin.

El tema es «Estudio crítico del teatro de Cervantes», y el plazo señalado para la presentación de trabajos termina el 31 de enero de 1911.

—Dando las gracias de real orden a los señores Arzobispo, Capitán general, Rector de la Universidad, Ayuntamiento, Diputación provincial, vocales de las Juntas provincial y municipal de enseñanza y presidente de la Audiencia de Valencia, a la maestra doña Soledad Martínez, al maestro de Carcagente D. Juan Alegre y al rector de la Real Capilla de la Virgen de los Desamparados de esa ciudad, por la cooperación que prestaron a la fiesta escolar celebrada en Valencia en julio del corriente año.

«El Imparcial» Publica un artículo defendiendo la construcción del ferrocarril directo de Valencia a Madrid por Utiel, Motilla del Palancar y Tarancón.

Dice que esta línea es utilísima, bajo los puntos de vista militar y técnico. Añade que facilitará el cambio de productos, acrecentando la riqueza, poniendo a Madrid en las puertas del Mediterráneo, pues el trayecto de Madrid a Valencia se hará en seis horas.

Confía «El Imparcial» en que el Gobierno atenderá a los senadores y diputados valencianos y madrileños y a las comarcas interesadas en la construcción de esta línea férrea.

«El País» Compara el movimiento electoral de Barcelona y Valencia con Villarservil, en donde impera el amaño caciquista.

Dice que prefiere el bizcarrismo, el separatismo y la invasión morisca a la pasividad indigna de los pueblos dormidos.

«El Universo» Se ocupa del bloque liberal, recordando que en 1851 el general Espartero fué prisionero de O'Donnell; en 1863, Serrano lo fué de Prim, y en 1891, Sagasta jugó con los radicales.

Añade que Moret carcece de las condiciones de aquéllos, y resultará un juguete dirigido por el bloque.

Palatinas El príncipe D. Fernando y su hijo se hallan mejorados de las afecciones que sufren.

El rey ha recibido al jefe de la sección de Ingenieros militares para tratar del acuartelamiento de la guarnición de Madrid.

Luego D Alfonso marchó a Aranjuez a cazar.

Los reos de Zafra Córdoba.—Se han recibido telegramas denegando el indulto de los reos de Zafra. Los abogados defensores visitaron a los reos y se cree que hablaron del indulto.

En la cárcel se ha establecido absoluta incomunicación con el exterior.

Asesinato Valladolid.—Anoche ocurrió en esta capital un sangriento suceso que impresionó profundamente al vecindario.

El vigilante del resguardo de consumos llamado Pedro Mignel asesinó al catedrático de esta Universidad D. Amalio Rivero. Se supone que el móvil del crimen fué el retraso en el pago de alquileres de la casa en que vivía el asesino y que era propiedad del Sr. Rivero.

Este deja 12 hijos.

Reunión de ganaderos Sevilla.—Anoche se celebró una reunión de ganaderos, presidida por D. Eduardo Miura, y a la que asistieron los Sres. López Plata, Conradi, Fernández Piña, Saltillo, Martín, Pérez de la Concha, Benjumea y viuda de Concha Sierra.

Los cinco últimos manifestaron el deseo de llegar a una solución del conflicto pendiente entre ganaderos y matadores, pero en vista del desaire que les hicieron sus compañeros de Sevilla, están resueltos a darse de baja en la Asociación de ganaderos, para proceder con entera libertad.

Es comentadísimo el resultado de la junta. Se espera con interés el resultado de la reunión que se celebrará mañana en Madrid para tratar del asunto.

La «Gaceta» de Marruecos Tánger.—Llamado por Muley Hafid ha marchado a Fez el redactor del periódico árabe titulado «Saada», para fundar el periódico oficial del ministerio marroquí.

En vías de salvación Málaga.—Confíase en salvar la vida de D. Alfonso Sola, que fué agredido por don Orenco Castellano.

El herido conserva en toda la integridad sus facultades intelectuales.

Madrid 19, 15-15 Consejo de ministros Se ha verificado esta mañana Consejo de ministros en el domicilio del Sr. Maura y bajo su presidencia.

La reunión ha durado cuatro horas. El ministro de Marina ha sometido a la aprobación de sus compañeros varias enmiendas al proyecto de retiro para los obreros de los arsenales, mediante las cuales se aumenta la cuantía de las pensiones.

Se aprobó la propuesta del Consejo de Sanidad y el reglamento para la inspección de los alimentos.

Se acordó crear estaciones sanitarias en Port-Bou é Irún.

No se trató del ferrocarril directo de Valencia a Madrid por falta de tiempo. Se ocuparán de él los ministros en el Consejo del próximo miércoles.

«El Liberal» Analiza los datos en que se fundan los motivos de la incultura nacional.

Dice que solo en 11 provincias existe menos del 23 por 100 de analfabetos, mientras que en Málaga, Granada y Jaen el número se eleva a 33.

En Alemania la proporción es de 35 milésimas por 100.

Culpa de este estado de cosas al abandono é inercia de los gobiernos, que parecen prejucios a fomentar la incultura, creyendo ver en ella un medio de conservar el poder, puesto que cuanto más cultos son los estados mayor número de diputados liberales y demócratas resultan elegidos.

En el Aéreo-Club Se ha verificado esta mañana ante numerosa y selecta concurrencia el concurso de globos organizado por el Aéreo Club para disputarse el premio del señor marqués de Salvatierra, presidente del mismo.

La excursión se ha verificado por el orden siguiente: Reina Regente, Victoria, Montañés, Júpiter, Valencia y Jerifalfe.

El último ha hecho su ascensión majestuosa, a las doce en punto de la tarde.

La emperatriz Isabel El rey ha recibido una miniatura del monumento que en Viena se ha erigido a la emperatriz Isabel, asesinada por el anarquista Sigfrido.

También ha recibido medallas y álbums relacionados con dicho monumento.

Madrid 19, 17-15 El directo a Alicante El lunes próximo interpondrá el diputado Sr. Jorro Miranda al ministro de Fomento sobre el ferrocarril directo de Alicante a Valencia por el litoral.

Disposiciones de Guerra El Diario oficial del ministerio de la Guerra publica las siguientes disposiciones:

Disponiendo que los militares autores de inventos de guerra puedan enviarlos a la Exposición rusa.

—Fijando las antigüedades para el abono de sueldos: el 28 de julio de 1897 a los tenientes coroneles, el 17 de noviembre de 1896 a los comandantes, el 30 de diciembre de 1895 a los capitanes y el 20 de febrero de 1898 a los tenientes.

Oposiciones a interventores Mañana publicará la Gaceta una real orden aclarando la convocatoria a oposiciones a interventores del Estado en los ferrocarriles, en el sentido de que podrán tomar parte en ellas los bachilleres, los peritos y profesores mercantiles y los maestros superiores, aunque no hayan sacado los títulos.

Los reos de Zafra Córdoba.—Los reos de Zafra confesaron y oyeron misa muy contritos.

A las ocho de la mañana se cumplió la fiscal sentencia en el torreón de la cárcel. La humanitaria Asociación de la Cruz Roja se encargó de los cadáveres, trasladándolos al cementerio, sin que haya ocurrido incidente alguno.

La construcción de la escuadra Se ha celebrado la última reunión de la Junta Consultiva de la Armada, con objeto de tratar del concurso para la construcción de la escuadra.

Los Sres. Estrany, Sostoa y Spotorno mantuvieron sus opiniones, siendo inexacto que hayan retirado los votos particulares que formularon.

El ministro de Marina ha comenzado el estudio del asunto, y el Gobierno decidirá sobre él durante las vacaciones y en distintos Consejos de ministros.

Comentarios políticos Son objeto de muchos comentarios en los círculos políticos las declaraciones del señor Montero Ríos respecto al proyecto de Comunicaciones marítimas.

El Sr. Montero Ríos ha dicho de este proyecto que establece un irritante privilegio para la Compañía Trasatlántica y que lo combatirá con igual rudeza que el proyecto de Administración local, hasta el punto de pedir que se cuente el número de senadores para celebrar sesión.

El Sr. Montero Ríos añadió: «No creo que esto es obstruccionar; es cumplir con un deber.»

LAS CORTES

Congreso Madrid 19 A las 3:30 ha abierto la sesión el Sr. Dato, estando muy desanimada la Cámara.

El Sr. Nogués pide que se cuente el número de diputados y se vota el acta muy lentamente para dar lugar a que entren en el salón de sesiones los diputados que estaban en los pasillos, siendo aprobada el acta por 81 votos.

El Sr. Morote pide explicaciones sobre un hecho—dice—de clericalismo fulminante. (Risas)

Refiere que en mayo de 1906 murió fuera del gremio de la Iglesia un librepensador de la provincia de Pontevedra, y como el cura del pueblo se opuso a que se enterrara al difunto en el cementerio católico, se le dió sepultura en un monte inmediato.

El vecindario pidió cercar el lugar del enterramiento, otorgándose una real orden autorizándolo.

El alcalde se opone a que se coloque una verja en el lugar del enterramiento.

El ministro de la Gobernación promete enterarse del asunto y traer los antecedentes a la Cámara.

El Sr. Morote dirige al Gobierno una pregunta sobre la expedición de alcoholes rectificadas y las dificultades que existen para perseguir los alcoholes nocivos a la salud.

El ministro de la Gobernación contesta que el asunto se ha previsto, aprobándose en el Consejo de hoy el reglamento referente a artículos alimenticios.

El Sr. Irujo ocupa del reciente Congreso de Exportadores verificado en Zaragoza, elogia la labor por él realizada, y ruega al Gobierno que haga suyas las conclusiones votadas.

El Sr. Maura reconoce la importancia del Congreso, y dice que se nombrarán comisiones para el estudio parcial de las conclusiones de las diferentes ponencias.

Se reanuda el debate iniciado por el señor Puig y Cadafalch.

El Sr. Beltrán y Masitu habla para alusiones, enalteciendo la Escuela de Artes y Oficios de Villanueva y Geltrú, que se halla abandonada por el Gobierno.

Le contesta el Sr. Rodríguez Sampedro. El Sr. Beltrán rectifica.

Censura que no se haya cumplido el acuerdo del Congreso aceptando las enmiendas que era ya firme, y a pesar de ello no se pasó al Senado, faltando abiertamente a la ley.

El Sr. Rodríguez Sampedro le contesta. El Sr. Azcárate dice que la responsabilidad no es del ministro, pero sí de la comisión de Presupuestos que no hizo nada para dar vida legal a las enmiendas.

El Sr. Silió explica la gestión de la comisión de Presupuestos. Continúa la sesión.

Senado El señor general Azcárraga abre la sesión.

La Cámara está bastante concurrida, y en el banco de los ministros los Sres. Maura, Allendesalazar, marqués de Estella, Ferrándiz y Rodríguez Sampedro.

El ministro de la Guerra contesta a las preguntas que ayer le dirigieron el señor general Weyler y D. Odón de Buen.

Lo hace extensamente, afirmando que en Melilla hay suficiente caballería para las necesidades presentes, y que hay las ametralladoras que se necesitan.

El Sr. Weyler rectifica. El señor general Luque agradece las explicaciones dadas por general Weyler a las preguntas de ayer.

Madrid 19, 18-15 El directo a Madrid Desde las primeras horas de la tarde veíase por los pasillos y vestíbulo del Congreso representantes de los pueblos de Tarancón a Utiel, en número de unos cien, que esperaban al ministro de Fomento para saber lo acordado en el Consejo celebrado hoy, con los diputados y senadores de la región valenciana.

Ya mediada la tarde circuló el rumor de que el Sr. Sánchez Guerra había manifestado particularmente que en el Consejo se había tratado de la construcción del ferrocarril, en contra de los informes recogidos por los periodistas de labios de los ministros a la terminación de aquél.

Se añade que la impresión de los ministros era favorable a la concesión, pero que no se acordaría en definitiva hasta el Consejo próximo, para que no se creyera que este asunto lo convertía el Gobierno en arma electoral, tratando de influir en el resultado de las elecciones de mañana en esa capital.

Trató de averiguar la verdad de este rumor, resultando totalmente inexacto. No se trató por falta material de tiempo.

Los comisionados seguían esperando al ministro cuando se recibió un aviso telefónico del mismo por conducto del director de Obras públicas, dirigido al señor marqués de Cáceres.

Se le decía, para que lo comunicara a los comisionados, que el Sr. Sánchez Guerra podía abandonar el banco azul en el Senado por estar discutiéndose el presupuesto de su departamento.

Que por lo demás, poco podía decirles por no haberse tratado del asunto en el Consejo de hoy; pero que les rogaba acudiesen el lunes próximo, a las doce menos cuarto, a su despacho para cambiar impresiones.

Y por último, que el miércoles próximo, y a pesar de la festividad del día por ser el santo de la reina doña Victoria, habrá Consejo dedicado única y exclusivamente a tratar del ferrocarril directo de Valencia a Madrid.

En vista de estas noticias, los representantes de la Diputación y del Ayuntamiento de Valencia, que debían salir esta noche para esa, aplazan el viaje hasta el miércoles.

Lo mismo hacen los señores marqués de Cáceres y Peris Mencheta. El Sr. Testor saldrá esta noche para Valencia, pero regresará a Madrid antes del miércoles.

El sobrante del empréstito Los señores marqués de Cáceres y Cuervo vieron esta tarde en el Congreso al señor La Cierva, solicitando que el Gobierno concediera autorización al Ayuntamiento de Valencia para destinar las 900.000 pesetas sobrantes del empréstito para invertir las en la Exposición Regional.

El ministro declaró que no veía inconveniente en acceder a ello, y que en breve dictaría la correspondiente real orden.

Voto particular El Sr. Jorro ha presentado voto particular al dictamen de la comisión que entiende en el proyecto de ley sobre caducidad de los créditos contra el Estado, en el sentido de que se exceptúan los que están pendientes de liquidación con el Hospital provincial de Valencia.

Barcelona 19, 17:40 Los comisionados de Tolosa Los delegados de Tolosa llegados aquí han cumplimentado al cónsul de Francia y a las autoridades.

Los profesores de esta localidad observarán con un banquete en la Maison Dorée a los representantes de las escuelas de comercio y a las Cámaras de Comercio de Barcelona y Francia.

Los expedicionarios han visitado los museos, escuelas y el Palacio de Justicia. Esta noche se organiza un festival en honor de los comisionados en el teatro Liceo, representándose La Africana, en la que cantará el tenor Sr. Viñas.

Demente Se asegura que el maestro detenido en Cugat de Vallés como autor de los atentados realizados en aquella población, padece ataques de enajenación mental.

Detención Se ha ordenado la detención del director del semanario La Tralla, D. Francisco Farrés, por el supuesto delito de injurias a Castilla.

Sigue a la 4.ª plana

D. Félix Azzati Descalci, director de El Pueblo, al que presta su entusiasta concurso la Unión Republicana Autonomista de Valencia. D. Julio Cervera Baviera, teniente coronel de ingenieros retirado, candidato del partido republicano radical, al que votan sus amigos políticos de El Mercantil.

En las elecciones de mañana se consignará de una manera solemne cual es la voluntad del cuerpo electoral, por lo que de emitir sus sufragios todos los que a bien tengan derecho. Los que no lo hicieren no tendrán luego derecho a quejarse de las consecuencias que pueda tener para la política local el resultado del veredicto electoral que dará mañana Valencia.

En el teatro de Pizarro se celebró anoche el anunciado mitin de propaganda del candidato radical. Vióse muy concurrido y se pronunciaron entusiastas discursos por los oradores que en él tomaron parte y cuyos nombres publicamos ayer. Acerca de esta candidatura se nos ruega hagamos constar que D. Julio Cervera perteneció al cuerpo de Ingenieros, pero desde hace bastante tiempo se halla en situación de retirado. Asimismo se nos manifiesta que son absolutamente falsos los rumores propalados acerca de que la candidatura del Sr. Cervera es apoyada por sus amigos compañeros, pues éstos no están, ni pueden estar, conformes con aquélla, dada su significación.

REMITIDO Valencia 19 de diciembre de 1908. Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA Muy señor mío y de mi más distinguida consideración: Un periódico de la localidad da la noticia falsa de haber ocurrido discrepancias entre el candidato de la Unión Republicana D. Félix Azzati y yo, tratándose de explotar un ardid electoral y haciéndose circular candidaturas con mi nombre, sin más finalidad que la de restar los que pueden, algún voto a nuestra candidatura. No creo que se consiga, pues todos nuestros correligionarios conocen perfectamente el completo acuerdo y absoluta unanimidad que hubo entre todos para proclamar la candidatura del Sr. Azzati; y sabemos también que yo soy uno de los que con más entusiasmo, no ya sólo ahora, sino desde las últimas elecciones, han venido siempre defendiendo y patrocinando la candidatura de mi entrañable amigo Azzati, no por mucho, no sería suficiente a cegarme si creyese que su designación no respondería en la actualidad a los anhelos y necesidades de nuestro gran partido, sino por que considero que es el único candidato que responde a las aspiraciones de todos los valencianos republicanos de la ciudad. Yo amo al partido de Unión Republicana Autonomista como nadie y considero historias fantásticas de divisiones que no existen ni podrán existir jamás entre Azzati y yo, que nos profesamos fraternal afecto y que por nada ni por nadie ha de empañarse ahora ni nunca. Hoy a usted, señor Director, las gracias por las expresivas por la publicación de estas líneas, poniéndome a sus órdenes, muy afectuoso S. S., Juan Barral.

Crónicas religiosas

Cultos para mañana: En la iglesia de Santa Catalina mártir, a las seis rosario matutino, letanias, Salve, himno, plática y misa de Comunión...

Cámara oficial de Comercio

La junta directiva de esta corporación reunió anoche en sesión ordinaria, bajo la presidencia de D. Ramón de Castro...

El juzgado de Sagunto procesó a Venancio, como responsable de un delito de homicidio por imprudencia, viéndose hoy la causa en la Sala primera...

Acontecimiento artístico

Oscuramente, en el modesto estudio de su casa, realiza Pedro Casanovas una labor seria y sincera en pro del arte grande...

Tribunales

Carreras accidentadas.—El día 9 de febrero último se celebraron en Museros unas carreras de caballos, en las que los mozos del pueblo se disputaban vistosos premios...

Teatros

PRINCIPAL.—Para mañana se anuncia la despedida de la notable artista mademoiselle Renée Debang con sus extraordinarios «Cromos animados»...

Algo más que la vulgar y prosaica metría. Para el lunes y martes próximos prepara dos conciertos mixtos, con el curso de López Chavarrí...

Información municipal

Las Ordenanzas municipales. El Alcalde ha remitido al Gobernador las Ordenanzas municipales regulando la venta de carne de oveja y macho cabrío...

Sección religiosa

SANTOS DE MAÑANA.—Dom. IV de Adviento.—Santo Domingo de Silos, abad. CUARENTA HORAS.—Continúa en el parroquial de Santo Tomás...

Sección de espectáculos

Funciones para hoy. Teatro Principal.—Tarde a las 6 y Noche a las 9. Mlle. Renée, Cromos animados, Falcini...

Forman contra los constipados nasales. De venta en todas las farmacias y centros específicos. Por mayor: Reder, Zorrilla, 23, Madrid.

Eficacia prodigiosa é instantánea. Cajita 75 céntimos. Se emplea en forma de Algodón-Forman, metiendo taponcitos en las ventanas de la nariz.

LOECHES (La Margarita) Subasta. Procedente de la testamentaria de D. Rafael Vivas Sabater, se sacan a la venta en pública subasta...

Agua mineral natural Purgante y Curativa de las eczemas, herpes, seborreas, sarna erisipela y, en general, LAS ENFERMEDADES DE LA PIEL.

VAPORES DIRECTOS A BARCELONA. Salidas: todos los domingos, a las 11 en punto de la mañana, por los vapores de la COMPANIA VALENCIANA DE NAVEGACION.

En esta capital. Un edificio situado en la calle del Pintor Domingo, núm. 40, compuesto de dos casas bajas y un pequeño patio...

ALFOMBRAS. No comprar antes de visitar el establecimiento de J. Masá y Espinosa, calle de Calatrava, 1 y 2, donde encontrarán de todas clases y gustos...

Nuevo servicio regular al Norte de Francia, por los vapores de la Nouvelle Société Navale de l'Ouest.

¡Novedad en España! Todas las composturas por el mismo precio. 2'50 ptas. Con la garantía de un año. E. V. Hoch (relojero examinado).

En Burjasot. Un edificio en la calle Mayor, número 69, que consta de planta baja y un piso. Los títulos de propiedad y las condiciones que tienen que regir para la subasta...

Subasta. Todos los vieiros salidas para Alicante, Almería, Málaga, Algeciras, Huelva y Cádiz.

Servicio de vapores especialmente propios para el transporte de fruta y vino. Para Hamburgo, El Pizarro.

TOS. Ya sea pulmonar, bronquial, laríngea, ferina, roncadora, ó picazón de garganta, desaparecen tomando el PECTORAL COSTAS.

¡¡ABAJO LA USURA!! 50.000 duros tengo para comprar casas en Valencia ó dar en hipoteca al 5 por 100...

Compañía de vapores de Viñeiza de Sevilla. Nuevo Valencia. Saldrá de este puerto el 20 de diciembre, directo para Barcelona y Marsella...

Servicio de vapores rápidos Para Rotterdam. Admitiendo cargo de transbordo para los puertos del Báltico.

Máquina de hacer medias. Se vende una buena y casi nueva. Razón: calle Arzobispo Mayoral, 25, bajo.

GRAN LOCAL. Se alquila uno de 10.000 palmos cuadrados, en las inmediaciones de la plaza de Serranos...

Se traspasa. Por enfermedad de su dueño, se traspasa un gabinete Dental, que cuenta cuarenta años de existencia.

Servicio de vapores rápidos Para Rotterdam. Admitiendo cargo de transbordo para los puertos del Báltico.

Pérdida. Se ruega a la persona que se haya encontrado un reloj, de caballero, de plata dorada...

Oro y plata. Se ogran alhajas y otros objetos de oro y plata, usados, a precios ventajosos.

Compañía Sevillana. Saldrá el 21 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

Belle chambre. Meublé a louer.—Calle de la Paz, L. P. 5.ª puerta.

Máquina de vapor. Se venden una máquina de 100 caballos y dos calderas de hervidores, de 120 metros cuadrados de superficie de calefacción...

Propietarios. Se desea comprar una casa en punto céntrico de Valencia, que valga de 30 a 50 mil pesetas...

Compañía Sevillana. Saldrá el 21 del actual, para Alicante, Cartagena, Almería, Málaga, Algeciras, Cádiz, Sevilla y Huelva.

En esta capital. Un edificio situado en la plaza de San Juan, núm. 3, compuesto de planta baja y escalera al lado...

ciudad de Guayaquil y muy bien en el terreno de papeles que la correspondió. Anita Lopeteghi tan excelente artista...

Información municipal. Las Ordenanzas municipales. El Alcalde ha remitido al Gobernador las Ordenanzas municipales regulando la venta de carne de oveja y macho cabrío...

Sección religiosa. SANTOS DE MAÑANA.—Dom. IV de Adviento.—Santo Domingo de Silos, abad. CUARENTA HORAS.—Continúa en el parroquial de Santo Tomás...

Sección de espectáculos. Funciones para hoy. Teatro Principal.—Tarde a las 6 y Noche a las 9. Mlle. Renée, Cromos animados, Falcini...

Alquileres. Se alquila en el camino del Grao, núm. 75, una casa particular, formada por una planta compuesta de bajos y principal...

Huéspedes. Caballero respetable y solo, desea hospedarse en una casa particular, Ofreciendo lista correos, cédula núm. 5.554, título lista huéspedes.

Ventas. Se venden masías y casas de recreo en la Gran Vía, en las cercanías de la estación de Corpus, solares y huertos...

Nodrizas. Una viuda, de Altura, leche de tres meses de edad, deseando criar en casa de los padres...

Subasta. Procedente de la testamentaria de doña Josefa Martí y López, se subastarán en pública subasta...

En esta capital. Un edificio situado en la plaza de San Juan, núm. 3, compuesto de planta baja y escalera al lado...

CARRUAJES DE LUJO. El establecimiento de compra y venta de toda clase de carruajes de lujo, de calle de Pascual y Genit, 11, por mejor precio se ha trasladado...

# VALENCIANOS:

Mañana decidiréis con vuestros sufragios quién ha de ser la persona que, como Diputado, os represente en las Cortes.

A ese alto honor aspiro yo.

En diferentes ocasiones, y por otros distritos, he tenido asiento en las Cámaras; y siendo, por ello, públicas mis convicciones, no he de cometer ahora lo torpe hipocresía de deciros, con el solo objeto de hacer más generalmente aceptable mi nombre, que aparezco ante vosotros con una mentalidad virgen en las orientaciones de la política; ni esto es verdad, ni puede suceder que un hombre, á mi edad, deje de tener su pensamiento definido en estas materias: soy monárquico, soy conservador, y soy, como creyente, lo que he sido y es toda mi familia, residente en Valencia, y cuyos católicos sentimientos notoriamente son conocidos.

Esta es la verdad, pero no lo es menos que en nada influyeron en mi ánimo aquellas consideraciones al presentar mi candidatura para Diputado á Cortes por Valencia.

La renuncia que de su acta hizo el Sr. Blasco Ibáñez con propósito de producir en Valencia una doble vacante que trajera aparejada la convocatoria inmediata de elecciones parciales, en las que pudiera obtener la investidura de Diputado el señor Lerroux, fué estimada por elementos sensatos de esta ciudad como acto político perturbador de la paz que viene disfrutándose en ella con notorio beneficio de sus intereses generales, paz más necesaria ahora con motivo del Certamen que ha de inaugurarse en Mayo próximo, y en el que ni siquiera hubiera podido pensarse en otras épocas de azar que interesa á Valencia no resurjan.

Por eso, sin duda, fué primera idea de muchos valencianos proclamar la candidatura de un hombre prestigioso, alma de la Exposición; pero razones de delicadeza hicieron á éste renunciar á un honor que en algo distraería su actividad, precisa hoy en otro sitio, aunque fuera seguro que el triunfo más brillante hubiera sido el premio que le otorgara la ciudad agradecida.

En tales circunstancias, salió mi modesto nombre al público. Esos mismos elementos valencianos, inspirados por la amistad que me profesan, se acordaron de mí y solicitaron mi concurso, haciéndolo en tal forma que, aun estimando yo su parcialidad, no podía negarme á atenderles.

Querían un hijo de Valencia, independiente por su posición y ajeno á las luchas políticas de la ciudad, que, sin aspiraciones egoístas, sin más interés que el de la ciudad misma, pudiera representarles en las Cortes como encarnación del orden y la paz que desean para el desenvolvimiento de su propia vitalidad; pen-

saron en mí, y hubiera sido agravio, no sólo al favor que me dispensaban, sino á la misma elevación de sus miras, que prefiriera yo las comodidades de mi independencia y apartamiento, á las responsabilidades de mandato tan honroso como el de ser representante en Cortes de esta ciudad.

Ya sabéis, pues, por qué presento mi candidatura y cómo la presento. El título de valenciano de orden es el que á todos antepongo para que me deis vuestra confianza. Después de él, pero muy en segundo término, mantengo el político que, bien definido, he llevado toda mi vida; porque si siempre la política entorpece con sus bastardías y enconos la vida económica de los pueblos, es, en estas circunstancias, peligro grave del que deben huir cuantos por Valencia se interesan.

Yo no he pronunciado discursos ni os he convocado á mitines electorales, en los que los ánimos se apasionan con daño evidente de más altos intereses: ni las relaciones entre patronos y obreros; ni las construcciones de nuevos edificios para Correos, Estación del Norte y Banco de España; ni el trascendentalísimo asunto de los ferrocarriles directos, de palpitante actualidad; ni otros muy importantes problemas que á Valencia afectan, habían de resolverse ni mejorarse con discursos de propaganda electoral.

A nadie regateo sus méritos, porque á nadie me creo superior; pero sí os aseguro que, sin esas predicaciones, tengo tantos alientos como el que más para trabajar por Valencia, donde he nacido, donde tengo intereses y donde viven mis más caros afectos.

Yo creo que la paz y el orden es lo que más conviene á esta ciudad, para que su comercio prospere, su industria trezca, y para que el obrero encuentre, por el propio desarrollo de la riqueza de esta hermosa tierra, medios de emplear su trabajo con holgada remuneración.

Por eso, y para eso, toda mi actividad es vuestra; y si he dicho que no regateo á otros sus méritos, también puedo deciros, sin vanos alardes de superioridad, que mi condición de Ingeniero de Caminos, Canales y Puertos tal vez me ponga en circunstancias más ventajosas para defender alguno de los problemas enumerados.

Consagrarme á la defensa de los intereses de Valencia es mi aspiración al querer ser vuestro Diputado: con ese solo propósito os pido vuestro voto; y aunque hubiera sido mi deseo dirigirme personal é individualmente á todos con esta petición, en la imposibilidad de hacerlo, os hablo en esta forma, que evita las conmociones de otras propagandas y expresa el ruego que os dirige y la gratitud de que anticipadamente os hace testimonio vuestro paisano

Rafael de Mazarredo y Tamarit.

Valencia 19 de Diciembre de 1908

Imp. Domenech.

toroso  
artista  
rand.  
delas  
iganta  
ella  
quet  
ta casi  
como  
de pri  
verter  
ces los  
maestro  
ador  
ones á  
do la  
orio.  
o el ta  
ca á la  
cencia  
advien.  
la pu  
las 17  
aliz.  
ora de  
los  
oche á  
falcini  
45: El  
ver  
stas y  
9: La  
Alma  
cles de  
nas, a  
á las 6,  
abanga,  
nalabo-  
3:30: El  
live. a  
as 8:45  
El r.  
ilipe se  
a balsa  
celli, H  
ño, La  
oche á  
ro, Las  
7.  
araco, 10  
1: arda,  
il con  
a a Serv  
propios  
en la es  
ón de  
uulo.  
desen. es.  
Of. erup  
61. Inutil  
le retru  
n la asp  
rechos y  
esión del  
il presen  
10 maia-  
lle de 86  
ros de H-  
li, usia  
transporte  
tor Soro-  
era, con  
or, un no-  
ero, una  
je de en-  
ción: calle  
comedor,  
idad, un  
en Octo-  
Hernán  
rincipal.  
tre á me-  
en eriar  
a fora de  
ra eriar  
os inter-  
e, núm  
te Lara-  
e trova-  
de la re-  
er no  
nformes.  
naje.  
esca, de  
tros. No-  
aría de  
ubasta-  
se acop-  
o mas de  
espacho  
ual. Bas-  
rincipal.  
olegiado  
balle del  
guiera.  
al  
de lib-  
ata. 11.  
o á pri-  
lliego de  
e la es-  
te mani-  
el citado  
s.

